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Θέμα: Απεργία στις 17/4/2024  

 

 

Απέναντι στην ασυγκράτητη ακρίβεια  και την καθήλωση των μισθών η 

Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. παροτρύνει τα μέλη της να συμμετέχουν στην Πανελλαδική Απεργία 

της 17/4/2024 που προκήρυξε η ΓΣΕΕ . 

 

Τα στοιχεία της πραγματικής κατάστασης που βιώνουμε στην χώρα είναι 

απογοητευτικά :  

 

1. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ το 26,3% του πληθυσμού της χώρας μας,  

2.722.000 άνθρωποι, 742.000 νοικοκυριά, ζουν κάτω από το όριο φτώχειας. 

 

2. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΦΚΑ 640.000 εργαζόμενοι (δηλαδή ένας στους 

τέσσερις ) αμείβεται με 430€ μεικτά, 346€ καθαρά! 

 

3. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου μελετών της ΓΣΕΒΕΕ ο μισθός σε 

εκατοντάδες χιλιάδες νοικοκυριά τελειώνει στις 19 μέρες. Για τις άλλες 11 δεν υπάρχει 

ούτε 1€ για να αντιμετωπιστούν βασικές ανάγκες! 

 

4. Σύμφωνα με αναφορές στα ΜΜΕ από έγκριτους φοροτεχνικούς και εργατολόγους  

οι εργαζόμενοι στην Αθήνα προκειμένου να μπορέσουν να πληρώσουν το ενοίκιο του 

σπιτιού που κατοικούν πρέπει να καταβάλουν μέχρι και το 55,9% του μισθού τους. 

 

Στον αντίποδα των παραπάνω έχουμε μια προκλητική εικόνα των επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στην χώρα: 

 

5. Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο Πρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου ICAP 

CRIF:“Τα συνολικά κέρδη EBITDA των 500 πιο κερδοφόρων εταιρειών της χώρας 

αυξήθηκαν κατά 75,5% το 2022 σε σχέση με το 2021 και ανήλθαν στα 25,5 δις!” 
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6. Σύμφωνα με την έκθεση της GLOBAL WEALTH REPORT 2023 της CREDIT 

SUISSE και της UBS, το 1% του πληθυσμού της χώρας κατέχει το 25% του πλούτου! 

 

7. Σύμφωνα με τα στοιχεία της τράπεζας της Ελλάδος το ύψος των καταθέσεων το 2022 

αυξήθηκε (προφανώς όχι από τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους που ο μισθός 

τους τελειώνει στα μισά του μήνα) κατά 11,9 δις  από τα 179,97 δις ανήλθε στα 191,87! 

Το δε 42% των καταθέσεων, δηλαδή τα 80,6 δις, τα κατέχει μόλις το 0,7% του συνόλου 

των καταθετών! 

 

Οι παραπάνω αριθμοί δείχνουν και αποκαλύπτουν το τεράστιο ταξικό χάσμα και την 

κοινωνική ανισότητα που βιώνουμε καθημερινά. 

 

Οι παραπάνω αριθμοί δείχνουν και αποκαλύπτουν ότι χωρίς ίχνος υπερβολής 

εκατομμύρια από εμάς, εκατομμύρια άνθρωποι της τάξης μας, κάθε μέρα δίνουν πολύ 

σκληρό αγώνα για να επιβιώσουν. 

 

Η «αύξηση» που διαφημίζεται ως πανάκεια απέναντι στην αισχροκέρδεια, συνιστά 

εμπαιγμό και ασέβεια απέναντί μας, γιατί το 1€ τη μέρα που ουσιαστικά δόθηκε από 

την  κυβέρνηση δεν καλύπτει ούτε τις πληθωριστικές υποτίθεται «νόμιμες» αυξήσεις. 

 

Σαφής από την άλλη πλευρά και ισχυρή η παρέμβαση της κυβέρνησης απέναντι στο 

εργατικό δίκαιο, το «ελαστικό» 8ωρο,  την αποζημίωση από την υπερωριακή 

απασχόληση ,  τον κατώτατο μισθό που παραμένει σε αυτά τα εξευτελιστικά επίπεδα 

παρά την αύξηση κοροϊδία, το σπαστό ωράριο ακόμα και στην μερική απασχόληση. 

 

Σημειώνουμε επίσης την υποβάθμιση του ΣΕΠΕ με αποτέλεσμα να μην γίνονται οι 

έλεγχοι που πρέπει και επιβάλλεται  να γίνονται σε εργοδότες, με αποτέλεσμα την 

αύξηση των εργατικών ατυχημάτων, την μαύρη-αδήλωτη-υποδηλούμενη εργασία, την 

ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και την εκμετάλλευση των εργαζομένων.  

 

Στα Ερευνητικά κέντρα ΝΠΙΔ έχει γίνει πλέον μόνιμο το καθεστώς απασχόλησης με 

δελτίο παροχής υπηρεσιών για την πλειονότητα των εργαζομένων, οι οποίοι 

βρίσκονται μονίμως σε κατάσταση αμφισβητούμενης απασχόλησης. Η περικοπή από 

μνημονιακών χρόνων των δώρων και της άδειας καθώς και η παγίωση των μισθών 

έχουν συρρικνώσει το εισόδημα των εργαζομένων και έχουν στρέψει πολλούς από 

αυτούς με εξιδεικευμένη επιστημονική κατάρτιση  προς το εξωτερικό για απασχόληση. 

 

Ως  απάντηση σε όλα τα παραπάνω η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. συμμετέχει στην απεργιακή 

κινητοποίηση που εξήγγειλε η ΓΣΕΕ για τις 17/4/2024 στην οποία επίσης συμμετέχουν 

ομοσπονδίες εργαζομένων και συνταξιούχων και τα κατά τόπους εργατικά κέντρα. 

 

Καλούνται όλοι οι σύλλογοι μέλη μας να ενημερώσουν τους εργαζόμενους στα ΕΚ-Ι 

ΝΠΙΔ ώστε να συμμετέχουν δυναμικά στις κινητοποιήσεις. 

 

ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 17/4/2024 
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Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.   

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

 


